

泉州交警发布春运交通安全出行提示

平安回家路 严防7类交通风险



2024年春运将从1月26日开始,3月5日结束,共计40天。春运即将开启,市交警支队将采取多项措施,加强交通安全管控,为群众欢度春节营造平安、畅通、祥和的道路交通环境。昨日,泉州交警发布春运交通安全出行提示,提醒广大驾驶员,认真开车,平安回家。

■融媒体记者 傅恒 通讯员 赵美媛

严防7类交通风险

据交警介绍,随着泉州经济回升向好,预计今年春运期间能源物资、民生物资、春耕备耕等运输需求将保持旺盛增长,道路交通流量将剧增,客运及自驾出行将明显增加。道路春运需要严防七类交通风险。

交通风险交织叠加。据交警介绍,2024年春节相对较晚,春运启动前务工人员 and 高校学生已经开始返乡。春运期间务工返乡、走亲访友、旅游出行、货物运输等活动集中。春运后期学生返校、务工人员返岗集中。人流车流物流加快流动,各类风险交织。

饮酒驾驶肇事肇祸风险增大。家庭聚会、朋友聚会、同学聚会、民俗聚会增加,闽南地区酒文化浓厚,饮酒助兴的风俗习惯将直接导致涉酒驾驶机动车上道路行驶的现象猛增,发生涉酒事故概率随之增加。

私用车辆隐患增加。群众出行意愿强烈,自驾车返乡、探亲访友、中短途旅游等将使交通流量大幅增加,并且私用车辆驾驶人交通安全意识和自觉守法意识水平参差不齐,给事故预防带来较大压力。

夜间事故集中多发。长、中、短途交通流混合,人流车流较平时相对无序,尤其是早高峰特点减弱,夜间车辆、行人出行量增多,道路交通动态进一步多样化、复杂化,加之夜间能见度低、光线不足,导致交通事故隐患随之增加。

农村地区外出务工人员返乡在家,城市居民向农村流动规模增大,群众探亲访友、婚丧嫁娶、封建民俗、乡村旅游等出行频繁,交通流量快速上升,酒驾醉驾、违法载人、无证驾驶等突出违法行为也增多。加之农村道路基础条件差、车辆性能差、管理力量缺乏、部分城市驾驶人缺乏农村地区驾驶经验、部分村民交通安全意识薄弱,极易诱发人员伤亡的交通事故。

学生事故风险上升。全市各级各类学校进入寒假(1月下旬至2月下旬),学生参与道路交通活动增多,特别是涉及学生(未成年人)违法驾驶机动车的风险不容忽视。此外,大学生假期结伴旅游、自驾出行较多,安全风险随之上升。

此外,据气象部门预测,春运期间,泉州市降温明显,德化、永春、安溪、洛江、南安等高海拔山区可能出现霜冻、结冰、团雾等灾害性天气,大交通流和恶劣天气因素叠加,交通安全风险加大。

错峰出行切勿酒驾

交警提醒,市民自驾出行,应提前了解路况、天气预报和交通安全提示,合理安排出行路线和出行时间,尽量错峰出行。出行前应仔细检查车辆维护保养状况,驾车时要集中精力,不分散精力,不疲劳驾驶,不超速行驶,驾乘车辆要全程全员系好安全带。谨记“开车不

喝酒、喝酒不开车”,切勿酒后驾驶。

行经高速公路,要保持安全车距,遇拥堵、缓行路段,切勿随意穿插,切勿占用应急车道,如发生交通事故、车辆故障,牢记“车靠边、快警示、人撤离、即报警”,避免发生二次事故。

恶劣天气条件下出行,要严格遵守“降速、控距、亮尾”措施,通过急弯陡坡、积雪结冰路段,要提前降低车速,不急打方向、急踩刹车,防止车辆失控侧滑侧翻。

乘坐客运车辆出行,要到正规客运场站,切勿乘坐非法营运客车,乘车务必全程系好安全带;农村地区乘车出行要乘坐安全性能良好的私家车或正规的客运班线,不要搭乘轻型货车、三轮车、拖拉机等非载客车辆,不要乘坐超员车辆。



扫一扫了解详情

主持人
陈小芬



冰雪消融 明起晴好气温渐升

瑞雪兆丰年,这两天“雪”刷爆了咱们泉州小伙伴的朋友圈,德化九仙山、石牛山的绝美雪景惊艳了大家。前天晚上到昨天早晨,我市高海拔山区出现了明显的逆温现象,对比昨天12时的气温,位于山顶的德化九仙山气象站温度为4.7℃,而山脚的德化大铭乡气象站温度则为-2.3℃。

辐射逆温经常发生在晴朗无云的夜空,由于地面有效辐射很强,近地面层气温迅速下降,而高处大气层降温较少,从而出现上暖下冷的逆温现象,这种逆温通常在黎明前最强。昨天一大早,太阳重返天气舞台,加上九仙山山顶气温有所升高,冰雪很快就融化了,随着而来的是绝美的云海景观,站在山顶,漫天云海,仿佛触手可及,美丽极了。

昨天我市以晴好天气开场,在强

冷空气的持续影响下,气温依旧比较低迷,夜晨大部分乡镇最低气温在-7℃~4℃,以德化赤水镇-8.2℃为最低,午后最高气温也基本不足15℃,体感凉飕飕。预计今明两天,我市依旧以晴到多云的天气为主。受晴空辐射影响,今天夜晨气温仍然较低,大部分乡镇最低气温低于4℃,将出现霜或霜冻,其中德化、永春西部和安溪西部乡镇可达-4℃~0℃,局部有结冰,提醒大家要继续做好防寒保暖措施。

明天白天起,气温逐渐回升,午后最高气温可达13℃~17℃。风力方面,昨天夜间沿海风力会逐渐减小至东北风4~5级,阵风6~7级。明天就是春运了,年底脚步更近了,未来几天天气晴好,很适合大家洗衣晒被、年底除尘工作,因为下周阳光要倦怠,我们又要迎来阴雨天气。



连日来冷空气频繁影响,清源山沿路枝头上的红叶更加鲜艳,送来阵阵暖意。(王柏峰 林福龙摄)

泉州市区
天气预报

25日 晴	8℃~13℃	28日 晴转多云	10℃~15℃
26日 晴转多云	10℃~14℃	29日 阴转多云	12℃~16℃
27日 多云转阴	10℃~15℃	30日 小雨转多云	14℃~17℃

关注乌什地震·连线

新疆在泉大学生讲述:

距震源不到百公里的老家 客厅墙体轻微开裂

早报讯(融媒体记者龚翠玲)“以前我在家的时候,没经历过这么强的地震。”昨日,记者连线泉州师范学院大三学生斯拉吉丁·艾合麦提,他告诉记者,自己在家时也经历过地震,但是震感远没有这次家人说的那么强烈。寒假放假他没有回家,留

在泉州打寒假工。而他的家在新疆阿克苏地区第一师一团25连,距离此次新疆阿克苏地区乌什县地震震源不到100公里。

1月23日2时9分,新疆阿克苏地区乌什县发生7.1级地震。斯拉吉丁介绍,当时他的爸爸妈妈、妹妹和

奶奶都在睡觉,爸妈被地震震醒,因为害怕,醒后等了一两个小时才再次入睡。早上起来后,家人在客厅的墙上发现了裂缝。当晚他和家人发视频,家人们的状态都不错,一切都如往常一样。

斯拉吉丁说,地震发生后,他的

不少亲朋好友在朋友圈、微信群里讨论此事,有以前的同学还专门关切地询问,家里有没有受地震的影响。让他感到庆幸的是,这次地震并没有给他的亲朋好友及邻居等带来特别严重的影响,对他家最大的影响就是墙体开裂。